

„Racheta balistică intercontinentală RS-24 va consolida potențialul militar al forțelor strategice ale Rusiei de a învinge sistemele de apărare antirachetă” - comunicat al Forțelor Strategice ale Rusiei

Procesul lui Felix ar putea fi suspendat

▼ pag. 11



ZIUA

Director: SORIN ROȘCA STĂNESCU

Mentor: CONSTANTIN BĂLĂCEANU-STOLNICI

cotidian național fondat în 1930

Proiectul lipsă

George DAMIAN



Nu există o strategie clară pentru România membră a Uniunii Europene. Nu există o coordonare a acțiunilor de la Bruxelles. Nu există un plan strategic major.

Uniunea Europeană pare să-și fi luat două mari belele pe cap - fără de care ar fi putut trăi liniștită multă vreme de acum încolo. Violentele din Bulgaria depășesc așteptările pentru o țară cu șapte milioane de locuitori: doar în anul 2006 au fost comise aici 120 de tentative de crimă cu explozibili, 40 de omucideri și 64 de jafuri în care au fost folosite arme de foc. Cuvântul „România” aproape că a devenit sinonim cu „corupție” pentru mass-media occidentală și structurile Uniunii Europene.

Însă nu aceasta a fost intenția Bruxellesului, să își mărească numărul problemelor. Dimpotrivă, România și Bulgaria ar fi trebuit să întărească Uniunea Europeană. Proiectul unificării continentului european - oricât ar fi de generos în spirit - trebuie să aibă o bază care să îi permită supraviețuirea. Gluma de internet care afirma că Uniunea Europeană va dispărea în scurt timp după aderarea statelor balcanice din cauza corupției și nepotismului nu trebuie să devină realitate.

Unul din defectele majore ale românilor a fost descris ca fiind „încrămpeala în proiect”, o formulă care descrie incapacitatea noastră de a trece de alcătuirea unui plan care promite să fie minunat, însă nu apucă niciodată să fie pus în practică, fără a exista o explicație pentru această „renunțare”. Ei bine, de această dată România nu are nici măcar un proiect la care să renunțe. Nimeni nu știe cu ce ne vom ocupa în Uniunea Europeană. Formula „cei mai mici dintre cei mari și cei mai mari dintre cei mici” care sintetizează poziția de mijloc a României în cadrul Uniunii Europene - din punctul de vedere al teritoriului și populației - nu face altceva decât să ne arunce în altă dilemă: ar trebui să ne străduim să fim parte a clubului „celor mari”, sau să rămânem printre cei mici?

România riscă să se trezească în fața unui nou plan Valev - varianta de plastic. Când Uniunea Sovietică a propus specializarea țărilor din CAER - România și Bulgaria urmând să fie zone agricole - comunistii de la București s-au opus din răspuțeri și au declanșat o cursă a industrializării. România - cea mai mare țară din sud-estul Europei - nu poate avea un proiect de viitor gen „grădina de zarzavat”. Primul an de după aderarea la Uniunea Europeană indică un viitor destul de sumbru pentru România. Ne-am rezumat la un export masiv de brațe de muncă. Forme actualizate de „neo-sclavagism” sau „neo-iobăgie” constituie în acest moment viitorul românilor. „Sclavie” în bordeluri și iobăgie” pe câmpurile de căpsuni sau schele saniterelor.

Nu există o strategie clară pentru România membră a Uniunii Europene. Nu există o coordonare a acțiunilor de la Bruxelles. Nu există un plan strategic major. Români sau rezeți cu capul înainte în Uniunea Europeană dorindu-și un viitor mai bun și nimic altceva. Însă statul român nu se dovedește capabil să orienteze dorința și capacitatea de muncă a românilor. Oricum în Uniunea Europeană statul clasic se destrucțurează - deja nu mai există monedă națională, iar în viitor va dispărea și armata și politica externă proprie.

Deosebirea dintre Uniunea Sovietică și Uniunea Europeană este că la Bruxelles România poate spune ce vrea și poate modifica politicile comunitare în folos propriu. La București circula prea multe planuri de integrare, uitate și acelea în vâltoarea scandalurilor politice. În lipsa unui proiect pentru România europeană, românii riscă să rămână doar cu un viitor de „neo-iobagi”.

Răfuială în PNL

pag. 3

Lupta liberalilor pentru putere se poartă chiar și în sânul partidului ► Gruparea de la Cluj a fost anihilată de cea bihoreană, cu sprijinul aripii de Iași a lui Relu Fenechiu

Nepotul FruttiFresh, Cătălin Micula, și deputatul Cornel Popa au luat caimacul construcțiilor din Ardeal, transferând centrul regional al Inspectoratului de Construcții de la Cluj la Oradea ► Guvernul Tăriceanu a luat decizia realocării fără să țină cont că regiunea Cluj este cea de a doua mare piață imobiliară din România, după București ► Aripa Bihor a reușit mișcarea cu ajutorul puternicii grupări Iași, patronată de Relu Fenechiu, artizana scandalului „Țuluș” ► Mutarea centrului regional s-a făcut în baza unui raport întocmit de inspectorul general de stat Dorina Ispescu, care a invocat ca argument alinierea la normele comunitare ► Dorina Ispescu este însă și șefa organizației de femei PNL Iași ► O altă captură a Alianței Fenechiu - Micula este și mutarea Direcției Regionale Vamale de la Cluj la Oradea ► În paralel cu decapitarea zonală, gruparea Cluj a suferit și pe plan central acolo unde propunerile pentru ministere i-au fost respinse rând pe rând ► De această dată, mare câștigătoare a fost aripa Iași a lui Relu Fenechiu, care a pus mâna pe Interne, Justiție și Educație, portofolii răvnite și de Cluj



MIRCEA PAUN - ZIUA FOTO

► eveniment

pag. 5

Magistratură măsluită

Concursul de promovare a judecătorilor, organizat de Consiliul Superior al Magistraturii și Institutul Național al Magistraturii, în data de 4 februarie a.c., a fost falsificat grosolan.

Mai multe întrebări au fost anulate, desi unii candidați dăduseră corect răspunsurile scrise la probele teoretice și practice.

Nicolăescu vrea să interzică fumatul în UE

Ministrul Eugen Nicolăescu va prezenta mâine, la Bruxelles, propunerea de Directivă prin care România susține interzicerea totală a fumatului în spațiile publice închise.

Reglementarea ar urma să intre în vigoare din 1 iulie 2008, cu o derogare de cinci ani pentru baruri, cluburi și zone semizebrațiale, în care să funcționeze țigări pentru fumat, separate și ventilate. De asemenea, ministrul Sănătății va expune punctul de vedere privind căminia problema fumatului ar trebui reglementată printr-o directivă nouă a Comisiei Europene, dând asigurări că România o va respecta, transmite Mediafax. Comisia Europeană

a lansat recent o dezbatere pe această temă, solicitând țărilor membre opinii privind soluțiile care se impun pentru reglementarea problemei în cauză. Pentru a formula un răspuns în raport cu realitatea românească, Ministrul Sănătății a lansat, pe site-ul ministerului, o consultare publică în acest sens. Astfel, potrivit datelor centralizate de către Centrul de consiliere pentru renunțarea la fumat, 82% dintre cei care au completat chestionarul au considerat că fumatul ar trebui interzis în toate spațiile publice închise, 54% sunt de părere că nu ar trebui acceptată nici o derogare cu privire la această decizie, în timp ce doar 37% cred că trebuie să existe anumite spații pentru fumat în unele locații (baruri, cluburi, coțelări, aeroport, trenuri). (G.R.P.)

► politică

pag. 7

Așteptându-l pe Băsescu

Negocierile pentru configurarea unei alte majorități parlamentare înaintează greu.

PSD se teme de capcana pe care presedintele i-ar putea-o întinde prin asumarea guvernării sau prin acceptarea anticipatelor. Totuși, ieri seară, social-democrații păreau decisi să accepte intrarea la guvernare și respingeau categoric varianta motiunii de cenzură. Potrivit Rompres, șeful statului ar putea cere demisia premierului Tăriceanu.

► eveniment

pag. 4

Manelele și telenovelele otrăvesc românii

Populația Bucureștilui „consumă” mai multe produse culturale decât cea din celelalte părți ale țării, potrivit rezultatelor Barometrului pentru 2006, prezentate ieri la Ministerul Culturii și Cultelor.

Desi, spre deosebire de anul 2005, muzica simfonică a sărit de pe locul 11 pe locul șapte, în preferințele românilor pe primul loc rămâne muzica populară românească, urmată de muzica ușoară românească și de manele, iar 4,6 la sută dintre respondenți nu ascultă nici un fel de muzică.

Ion BARBU



Cuvoci: Iseachle Mărturisitorul și Variam; Sf. Mc. Natalie. (Harf)

www.ziua.ro

Este bine că Uniunea Europeană face presiuni permanente asupra României? DA: 90,42 % NU: 9,58 %

€ 3,2725 lei \$ 2,4270 lei



5 948445 003352 03942